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a) Hai mặt phẳng được gọi là vuông góc nếu góc giữa hai mặt phẳng đó là một góc vuông.
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B. 
[image: image210.wmf](
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C. 
[image: image211.wmf](
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[image: image212.wmf](
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Lời giải:

Điều kiện 
[image: image213.wmf](
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. Vậy tập xác định 
[image: image214.wmf](
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Câu 11.
Cho tứ diện ABCD. Gọi H là trực tâm của tam giác BCD và 
[image: image215.wmf](

)

^

AHBCD

. Khẳng định nào dưới 
đây đúng?
A. 
[image: image216.wmf]^

CDBD


B. 
[image: image217.wmf]^

ABCD

.
C. 
[image: image218.wmf]=

ACBD

.
D. 
[image: image219.wmf]=

ABCD

.
Lời giải:

[image: image220.png]



Do 
[image: image221.wmf](

)

AHBCDAHCD

^Þ^


Tam giác BCD có 2 đường cao là 
[image: image222.wmf],

BEDF

.

Ta có: 
[image: image223.wmf](
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Câu 12.
Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình thoi tâm O. Biết rằng 
[image: image224.wmf],

SASC SBSD

==

. Khẳng định nào dưới đây đúng?
A. 
[image: image225.wmf](

)

ABSAC

^

.
B. 
[image: image226.wmf](

)

SOABCD

^

.
C. 
[image: image227.wmf]CDAC

^

.
D. 
[image: image228.wmf](

)

CDABCD

^

.

Lời giải:

[image: image229.png]



Tam giác SAC cân tại S có đường trung tuyến SO nên 
[image: image230.wmf]SOAC

^

.

Tương tự ta có 
[image: image231.wmf]SOBD

^


Vậy 
[image: image232.wmf](

)

SOABCD

^

.
Câu 13.
Cho hình hộp 
[image: image233.wmf]ABCDABCD

¢¢¢¢

×

 có 
[image: image234.wmf]6

 mặt đều là hình vuông.
[image: image235.png]



a) 
[image: image236.wmf]ACBD

¢¢

^

.

b) Góc giữa đường thẳng 
[image: image237.wmf]AC

 và 
[image: image238.wmf]AD

¢¢

 bằng 
[image: image239.wmf]45

o

.
c) Góc giữa đường thẳng 
[image: image240.wmf]AC

 và 
[image: image241.wmf]AD

¢

 bằng 
[image: image242.wmf]60

o

.
d) Góc giữa đường thẳng 
[image: image243.wmf]BC

 và 
[image: image244.wmf]BA

¢¢

 bằng 
[image: image245.wmf]60

o

.
Lời giải:

a) 
[image: image246.wmf]ACBD

¢¢

^

: Đúng.
Ta có: 
[image: image247.wmf]//
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image248.wmf]ACBD
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b) Góc giữa đường thẳng 
[image: image249.wmf]AC

 và 
[image: image250.wmf]AD

¢¢

 bằng 
[image: image251.wmf]45

o

: Đúng.

Ta có:
[image: image252.wmf]//

ADAD

¢¢



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image253.wmf](
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Do 
[image: image254.wmf]ABCD

 là hình vuông nên 
[image: image255.wmf]·

45

DAC

=

o

. Vậy 
[image: image256.wmf](
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,45
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o

.

c) Góc giữa đường thẳng 
[image: image257.wmf]AC

 và 
[image: image258.wmf]AD

¢

 bằng 
[image: image259.wmf]60

o

: Đúng.

Ta có:
[image: image260.wmf]//

ACAC
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image261.wmf](
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Xét 
[image: image262.wmf]ADC

¢¢

D

 có 
[image: image263.wmf]ADDCAC
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==

 (Ba đường chéo của ba hình vuông bằng nhau).

Suy ra 
[image: image264.wmf]ADC

¢¢

D

 là tam giác đều.

Vậy 
[image: image265.wmf](
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.

d) Góc giữa đường thẳng 
[image: image266.wmf]BC

 và 
[image: image267.wmf]BA

¢¢

 bằng 
[image: image268.wmf]60

o

: Sai.

Ta có:
[image: image269.wmf]//
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image270.wmf](
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Câu 14.
Cho hình chóp 
[image: image271.wmf].

SABCD

 có đáy là hình bình hành, 
[image: image272.wmf]SAB

 là tam giác cân tại 
[image: image273.wmf]S

. Gọi 
[image: image274.wmf]M

 là trung điểm 
[image: image275.wmf]AB

. 
[image: image276.png]



a) 
[image: image277.wmf]SMAB

^

.
b) Góc giữa đường thẳng 
[image: image278.wmf]SM

 và đường thẳng 
[image: image279.wmf]CD

 bằng 
[image: image280.wmf]90

o

.
c) Góc giữa đường thẳng 
[image: image281.wmf]SM

 và đường thẳng 
[image: image282.wmf]AC

 bằng 
[image: image283.wmf](

)

,

SMMN

, với 
[image: image284.wmf]N

 là trung điểm của 
[image: image285.wmf]BC

.
d) Góc giữa đường thẳng 
[image: image286.wmf]SB

 và đường thẳng 
[image: image287.wmf]AD

 bằng 
[image: image288.wmf]·

SBC

.
Lời giải:

a) 
[image: image289.wmf]SMAB

^

: Đúng.
Ta có: 
[image: image290.wmf]SMAB

^

 theo tính chất của 
[image: image291.wmf]SAB

D

 cân tại 
[image: image292.wmf]S

.
b) Góc giữa đường thẳng 
[image: image293.wmf]SM

 và đường thẳng 
[image: image294.wmf]CD

 bằng 
[image: image295.wmf]90

o

: Đúng.

Vì 
[image: image296.wmf]//

ABCD

(
[image: image297.wmf]ABCD

 là hình bình hành) mà 
[image: image298.wmf]SMAB

^

 do 
[image: image299.wmf]SAB

D

 cân tại 
[image: image300.wmf]S

, suy ra 
[image: image301.wmf]SMCD

^

. Vậy 
[image: image302.wmf](
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,90
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.

c) Góc giữa đường thẳng 
[image: image303.wmf]SM

 và đường thẳng 
[image: image304.wmf]AC

 bằng 
[image: image305.wmf](
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SMMN

, với 
[image: image306.wmf]N

 là trung điểm của 
[image: image307.wmf]BC

: Đúng.
[image: image308.png]



Ta có: 
[image: image309.wmf]//

MNAC

(tính chất đường trung bình)
[image: image310.wmf](
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d) Góc giữa đường thẳng 
[image: image311.wmf]SB

 và đường thẳng 
[image: image312.wmf]AD

 bằng 
[image: image313.wmf]·

SBC

: Sai.

Ta có: 
[image: image314.wmf]//

ADBC

(
[image: image315.wmf]ABCD

 là hình bình hành)
[image: image316.wmf](
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Trong 
[image: image317.wmf]SBC

D

 thì 
[image: image318.wmf]·

SBC

 có thể tù; do đó không thể khẳng định 
[image: image319.wmf](
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Câu 15.

a) Hai mặt phẳng được gọi là vuông góc nếu góc giữa hai mặt phẳng đó là một góc vuông.
b) Nếu hai mặt phẳng vuông góc với nhau thì bất cứ đường thẳng nào nằm trong mặt phẳng này cũng vuông góc với mặt phẳng kia.

c) Nếu hai mặt phẳng cắt nhau cùng vuông góc với mặt phẳng thứ ba thì giao tuyến của chúng vuông góc với mặt phẳng thứ ba.
d) Điều kiện cần và đủ để hai mặt phẳng vuông góc là mặt phẳng này chứa một đường thẳng vuông góc với mặt phẳng kia.
Lời giải:

a) Đúng.
b) Sai. 
Phát biểu đúng là: Nếu hai mặt phẳng vuông góc với nhau thì bất cứ đường thẳng nào nằm trong mặt phẳng này và vuông góc với giao tuyến cũng vuông góc với mặt phẳng kia.
c) Đúng.
d) Đúng.
Câu 16.

a) Hình chóp đều là hình chóp có đáy là đa giác đều.
b) Độ dài đường chéo hình hộp chữ nhật có ba kích thước 
[image: image320.wmf]a

, 
[image: image321.wmf]b

, 
[image: image322.wmf]c

 là 
[image: image323.wmf]222

dabc

=++

.

c) Tổng diện tích các mặt của hình lập phương có cạnh bằng 
[image: image324.wmf]a

 là 
[image: image325.wmf]2

6

a

.

d) Hình lăng trụ đứng có mặt bên là các hình vuông.
Lời giải:

a) Sai. 

Phát biểu đúng là: Hình chóp đều là hình chóp có đáy là đa giác đều và các cạnh bên bằng nhau.
b) Sai. 
Độ dài đường chéo hình hộp chữ nhật có ba kích thước 
[image: image326.wmf]a

, 
[image: image327.wmf]b

, 
[image: image328.wmf]c

 là 
[image: image329.wmf]222

dabc

=++

.
c) Đúng.
d) Sai.
Hình lăng trụ đứng có mặt bên là các hình chữ nhật.
Câu 17.
Phương trình 
[image: image330.wmf](
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Lời giải:

Điều kiện xác định: 
[image: image331.wmf]101
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. Khi đó, phương trình đã cho trở thành:
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So với điều kiện, ta chỉ nhận nghiệm 
[image: image333.wmf]5

x

=

. Vậy phương trình đã cho có đúng 01 nghiệm.

Câu 18.
Ông A gửi 
[image: image334.wmf]300

 triệu đồng vào ngân hàng theo hình thức lãi kép trong một thời gian khá lâu với lãi suất ổn định trong suốt thời gian tiết kiệm là 
[image: image335.wmf]5%

 /1 năm. Sau khi rút cả vốn lẫn lãi, ông trích ra 30 triệu đồng để mua sắm. Tính thời gian tối thiểu ông A gửi tiết kiệm để sau khi mua sắm ông còn ít nhất 350 triệu đồng?

Lời giải:

Số tiền tối thiểu ông A đã nhận được là 380 triệu.

Giả sử ông A đã gửi tiết kiệm trong 
[image: image336.wmf]n

 năm.

Theo công thức lãi suất kép, ta có: 
[image: image337.wmf](
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Vậy, ông 
[image: image338.wmf]A

 đã gửi tiết kiệm ít nhất trong 5 năm.

Câu 19.
Lãi suất gửi tiết kiệm của các ngân hàng trong thời gian qua liên tục thay đổi. Bác Minh gửi vào một ngân hàng số tiền 100 triệu đồng với lãi suất 
[image: image339.wmf]0,5%/

tháng. Sau 6 tháng gửi tiền, lãi suất tăng lên 
[image: image340.wmf]0,7%/

tháng. Đến tháng thứ 10 sau khi gửi tiền, lãi suất giảm xuống 
[image: image341.wmf]0,6%/

tháng và giữ ổn định. Biết rằng nếu bác Minh không rút tiền ra khỏi ngân hàng thì cứ sau mỗi tháng, số tiền lãi sẽ được nhập vào vốn ban đầu. Hỏi sau một năm gửi tiền, bác Minh cần rút tiền thì số tiền nhận được là bao nhiêu triệu đồng? (làm tròn kết quả đến hàng phần nghìn)
Lời giải:

Số vốn tích luỹ của bác Minh sau 
[image: image342.wmf]6

 tháng gửi tiền là: 


[image: image343.wmf](
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Số vốn tích luỹ của bác Minh sau 9 tháng gửi là: 


[image: image344.wmf](
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Do đó số tiền bác Minh có được sau 1 năm (12 tháng) từ ngân hàng là: 


[image: image345.wmf](
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 (triệu đồng)
[image: image346.wmf]107,122

»

 (triệu đồng).

Câu 20.
Cho 
[image: image347.wmf]ACD

D

 và 
[image: image348.wmf]BCD

D

 nằm trong hai mặt phẳng vuông góc. Biết 
[image: image349.wmf]ACADBCBDa
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 và 
[image: image350.wmf]CDx
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. Xác định 
[image: image351.wmf]x

 để 
[image: image352.wmf](
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Lời giải:

[image: image353.png]



Gọi 
[image: image354.wmf],
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 lần lượt là trung điểm của 
[image: image355.wmf],
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[image: image356.wmf]AECD
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 nên góc tạo bởi 
[image: image357.wmf](
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[image: image358.wmf](
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[image: image359.wmf](
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[image: image360.wmf](
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Có 
[image: image361.wmf]22
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Mặt khác 
[image: image362.wmf]CFAB
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[image: image363.wmf](
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Câu 21.
Cho hình chóp 
[image: image370.wmf].

SABC

 có đáy 
[image: image371.wmf]ABC

 là tam giác vuông tại 
[image: image372.wmf]B

, 
[image: image373.wmf]3
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, 
[image: image374.wmf]4
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, mặt phẳng 
[image: image375.wmf](
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 vuông góc với mặt phẳng 
[image: image376.wmf](
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. Biết 
[image: image377.wmf]23
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[image: image378.wmf]·
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[image: image379.wmf]B

 đến mặt phẳng 
[image: image380.wmf](

)

SAC

.

Lời giải:
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Trong 
[image: image382.wmf](
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[image: image383.wmf]SHBC

^

 tại 
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Ta có 
[image: image385.wmf](
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[image: image386.wmf](
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Ta có 
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Khi đó 
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Tam giác 
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Câu 22.
Cho hình chóp 
[image: image414.wmf].

SABCD

có đáy là hình vuông cạnh 
[image: image415.wmf]a

. 
[image: image416.wmf]SA

 vuông góc với 
[image: image417.wmf](
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